

	ROMÂNIA MINISTERUL SĂNĂTĂȚII DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI HUNEDOARA
	Deva, str. 22 Decembrie, nr. 58, cod poștal 330190, județul Hunedoara ☎ 0254.225.242 Fax: 0254.213.758 E-mail: deva@asphd.ro Web Site: www.asphd.ro Operator de date cu caracter personal nr.34141

Compartimentul Evaluare și Promovare a Sănătății și Educație pentru Sănătate

Nr. 2355/21.03.2017



**CĂTRE,
CORESPONDENȚII DE PRESĂ**

Ziua Mondială a Apei - 22 martie 2017
World Water Day

Începând cu anul 1993, Ziua Mondială a Apei (WWD) se celebrează în fiecare an pe 22 martie, cu scopul de a atrage atenția asupra unei resurse naturale vitale pentru viață și mijloacele noastre de existență.

În fiecare an UN-Water – agenția ONU specializată în problematica apei – colaborează cu agenții partenere pentru a semnala un aspect critic al gestionării globale a acestei resurse vitale în cadrul Zilei Mondiale a Apei (WWD) pe 22 martie. În 2017 WWD focalizează pe sanitație & epurare, temă de importanță covârșitoare pentru sănătatea populației și a mediului de viață, dar și pentru agricultura ecologică.

Desfășurată sub sloganul „*Apă mai multă și mai curată prin progrese în sanitație și epurare!*” WWD 2017 are drept scop încurajarea progreselor către ținta nr.6 din cadrul Obiectivelor ONU de Dezvoltare ale Mileniului (MDG) - incluzând accesul universal la apă potabilă și sanitație îmbunătățită până în 2030 - prin măsuri adresând sanitația, epurarea apelor, precum și prin creșterea reciclării și re folosirea apei în condiții de siguranță. De menționat că pentru 2015 subținta privind populația beneficiind de sanitație îmbunătățită a fost realizată numai la nivelul de 68% față de cele 77% preconizate. În aceste condiții, circa 1,8 miliarde oameni încă folosesc apă potabilă dintr-o sursă infestată cu materii fecale. Sanitația deficitară contribuie la malnutriție prin infestarea perimetrelor agricole cu ejecții umane și este responsabilă anual de circa 280 000 decese diareice.

În același timp, apele uzate pot juca după pre-tratare un rol important în dezvoltarea agriculturii ecologice și acvaculturii cu condiția respectării stricte a cerințelor privind protecția sănătății oamenilor și a mediului.

*

În contextul UE 2015, față de Vestul cu acoperire practic totală privind sanitația îmbunătățită, statele din Est/Sud Est se plasau la nivele medii-sporite, cu o anumită rămânere în urmă în cazul României – cu 79%.

În același context, față de o epurare a apelor uzate în zona 81 – 99% în Vest, în anii recentți grupul țărilor Est/Sud-Est se plasa în zona 55 -71%, cu țara noastră pe locul 3 cel mai defavorabil cu 64,8% epurare corespunzătoare 2015.

În România 2015 încă se practica epurare necorespunzătoare pentru 17,54% din apele uzate evacuate și nu se epurau deloc 17,65%.

Dacă în privința dezvoltării infrastructurii de sanitație și epurare în marile orase și regiuni rolul major revine statului roman, comunitățile mici trebuie să își asume responsabilități proprii de dezvoltare care vizează direct sănătatea populației, prin eforturi proprii și mecanisme de finanțare europeană.

Promotorii sănătății dețin un rol important în conștientizarea populației în privința economisirii apei prin eliminarea oricărei risipe și adoptarea unor soluții inedite pentru mediul nostru socio-cultural:

Intocmit/Redactat: S.Belei, V.Bonea.

separarea apelor negre (conținând materii fecale) de cele gri (ape menajere), cele din urmă, după semi-epurare, prezentând un potențial ridicat de refolosire în agricultura ecologică și acvacultură.

Stațiile de tratare a apei în scop potabil - pe zone:

- Zona Deva: cuprinde 17 stații de tratare (9-suprafață;8-profunzime). Stațiile: Orlea-s; Baniu-p; Certej-s ; Folorât-p;Dealul Mic-s; Sibișelul Nou-s; Hobița-s; Boiu-s;Ștei-p; Hondol-p;Bocșa Mică-p; Mălăiești- s ; Romoșel-s;Rapolt-p;

Sarmisegetuza- s;Costești- p;Răchitova- p.

- Zona Hunedoara: cuprinde 5 stații de tratare (1-mixtă,3-suprafață,1-profunzime) - Stațiile:Sânpetru-s+p; Cinciș-s ; Boșorod -s; Ghelari-s. Boș-p;
- Zona Valea Jiului: cuprinde 12 stații de tratare (5-suprafață,7-profunzime) - Stațiile Valea de Pești-s; Braia-s; Aninoasa-s; Zănoaga-p; Taia-s; Jieț-s; Pârâul Rece-p; Toplița-p; Herța-p; Morișoara-p, Drenuri Jieț-p, Cărpiniș –p.
- Zona Brad: cuprinde 2 stații de tratare (1-suprafață,1-profunzime)- Stațiile: Crișcior-p, Vața de Jos-p.

*

Sanitația îmbunătățită și epurarea apelor uzate sunt un atribut fundamental al civilizației și un factor important pentru sanogeneză. Partenerii și prietenii noștri din media sunt invitați să participe la conștientizarea acestui adevăr de către indivizi, comunități și autorități.

Cu ocazia Zilei Mondiale a Apei – 22 martie 2017, în județul Hunedoara, Direcția de Sănătate Publică – prin Compartimentul Evaluare și Promovare a Sănătății și Educație pentru Sănătate - organizează manifestări servind obiective naționale și locale privind sanitația și epurarea apelor uzate în următoarele zile:

- **20 martie 2016, ora 12⁰⁰, la Școala Generală "Dr. Aurel Vlad" Orăștie**
- **21 martie 2016, ora 12⁰⁰, la Școala Gimnazială Numărul 7 Petroșani**
- **22 martie 2016, ora 11⁰⁰, la sediul D.S.P. Hunedoara, sala de festivități**
- **24 martie 2016, ora 12⁰⁰, la Colegiul Național Decebal Deva**

De asemenea, se vor celebra și alte campanii specifice lunii martie: “Ziua Mondială a Sănătății Orale”; „Ziua Mondială a Sindromului Down (WDSD)”; Ziua Mondială de Luptă împotriva Tuberculozei”.

Vă mulțumim!

Pentru succesul acestei campanii, contăm pe sprijinul dumneavoastră!

DIRECTOR EXECUTIV DELEGAT,
Ec. Mona Radu

MEDIC ȘEF DEPARTAMENT S.S.P.,
Dr. Cecilia Birău